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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

. Bu kitapgikta toplam 100 soru bulunmaktadir.
Sayisal Testi: 50 soru
Sozel Testi: 50 soru

2. Bu sinav icin verilen cevaplama siiresi 150 dakikadir (2,5 saat).

3. Bu sinav puanlanirken, her testteki dogru cevaplarinizin sayi-

sindan yanhs cevaplarinizin sayisinin dortte biri ¢ikarilacak ve
kalan sayi o béliimle ilgili ham puaniniz olacaktir.

4. Kitapcigin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin kullanabilirsiniz.

5. Cevaplamaya, istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir soru ile ilgili

cevabinizi, cevap kagidinda o soru icin ayrilmis olan yere isaretle-
meyi unutmayiniz.

. Bu kitapgikta yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir.
Cevap kagidinda bir soru icin birden ¢ok cevap yeri isaretlenmis-
se o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir. isaretlediginiz bir cevabi
degistirmek istediginizde, silme islemini ¢cok iyi yapmaniz gerektigini
unutmayiniz.

. Sinavda uyulacak kurallar bu kitapcigin arka kapaginda belirtilmistir.



2019-ALES/3/SAYISAL SAYISAL TESTI

1. Bu testte 50 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sayisal Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. (i i_i).L 3. V08 — V27
5 4 8) 8 —vE

islemini ? tapi
igleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kactir?

. 2 = 2 £ 1 1 2
A) > B) 3 C) 5 D) 6 E) 2 A)7 B)T C)?

2 8.0 —g.102
4.10—1 =
5
isleminin sonucu kagtir? F
A) 1,2 B) 1,4 C)1,6 ; ) 2,2

isleminin sonucu kagtir?
A) 90 B) 95 C)100 D) 105 E) 110

\
4

1 Diger sayfaya gecginiz.
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5. A, B ve C birer rakam olmak uizere,

A2B
+2AB

CB2
olduguna gére, A + B + C toplami kactir?
A) 14 B) 15 C)16 D) 17

E) 18

6. Sifirdan farkli a, b, c ve d gergel sayilari igin

L<L<O<L<L

a b c T4 4‘.'

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)a<b<c<d B)b<a<d<c Cla<b<d<c

.
D)b<a<c<d E)c<d<b<a

7.

3x —1 1

2x —1
3 6 5

olduguna gore, x kagtir?

7 1 12
B) — D) — E) —
) )5 B

6
A) —
)5

9
C) —
)5

Il. ytek sayidir.
. x2 + y2 tek sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) llvelll

Diger sayfaya gecginiz.



2019-ALES/3/SAYISAL

9.

10.

a, b ve c gergel sayilari i¢in 11. 2" = 3 olduguna gére,
at+b’<0<a—b<a+c 23n+2
olduguna gore, a, b ve c sayilarinin igaretleri ifadesinin degeri kagtir?
sirasiyla agsagidakilerden hangisidir? A) 90 B) 96 C)99 D) 108 E) 116
A+, — — B) +,—. + C)— +,—

D)—7_7+ E) T Ty T

12. | sayilar kiimesi lizerinde t

iyonu igin

X
fl —)=2x+1
(5)
ore, f(f(1)) degeri kagtir?
C)39 D) 41 E) 43

f

a, b, c, d ve e gergel sayilari igin
la|=3, |b|=3,[c|=4,|d|=5vele|]=7
olmak lzere,
A) 35
e<b<a<c<d
oldugunagore, a+ b +c+d+e 1 kacgtir?

A) 2 B) 6 C)8

\

3 Diger sayfaya geciniz.
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13. Ave B kiimelerinin eleman sayilanyla ilgili,
s(A) =2.s(B)
s(A\B)=s(ANB) +4
esitlikleri veriliyor.
Buna goére, B \ A kiimesinin eleman sayisi kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

14. A, B ve C kiiglkten blyige dogru siralanmis ardisik
rakamlardir. Bu rakamlar kullanilarak iki basamakh
AA, BB ve CC dogal sayilar olusturuluyor.

AA + BB + CC toplami 7 ile tam béliindiigiine gére,

A kactir?
A) 3 B) 4 C)5 D E)7

15. Rakamlari toplami 32 olan yedi basamakli
en kiiciik cift dogal sayinin binler basamagindaki
rakam kagtir?

A) 0 B) 1 C)5 D)7 E) 9

16.

ri bir tabak alacak sekilde servis ediliyor. Servis
a; bu gruptaki musterilerden ikisinin tabaginda
ytin, digerlerinin tabaginda ise 3’er zeytin

C)13 D) 14 E) 15

Diger sayfaya geginiz.



2019-ALES/3/SAYISAL

18.

1
Bir teknoloji dergisi, toplam sayfa sayisinin ?’Slnl
bilgisayar oyunlarina, bilgisayar oyunlarina ayirdigi

1
sayfalarin da ?’Unu strateji oyunlarina ayirmistir.

Bu dergide strateji oyunlarinin digindaki bilgisayar

oyunlarina toplam 8 sayfa ayrildigina gore, dergi kag
sayfadir?
A) 36 B) 48 C)54

D) 72 E) 90

Aralarindaki uzaklik 440 km olan A ve B kentlerinden
ayni anda birbirlerine dogru hareket eden bir otobus ve
bir otomobil 3 saat sonra karsilasiyor. Karsilasincaya
kadar otobus belli bir siire mola veriyor. Otomobil ise hig
mola vermiyor.

Hareket halindeyken hem otobiisiin hem de
otomobilin ortalama hizlar1 saatte 80 km olduguna
gore, otobiis kag dakika mola vermistir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

19.

20.

Bir galeride bulunan arabalarin Uretim yili ortalamasi
1991°dir. Bu arabalardan uretim yili ortalamasi 2000
olan sekiz araba satiliyor ve kalan arabalarin Gretim yili
ortalamasi 1990’a disuyor.

Buna gore, baslangicta galeride bulunan araba
sayisi kactir?

A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80

iki basamakli bir dogal sayi igin agagidaki dért ifadeden
Gcundn dogru, birinin yanlis oldugu biliniyor.

e 80'den buyuktir.

o Rakamlarindan biri 5'tir.

e Rakamlarindan biri 7°dir.

e Rakamlari toplami bir asal sayidir.

Buna goére, bu sayinin rakamlari garpimi kagtir?
A) 28 B) 35 C)40 D) 45 E) 56

Diger sayfaya geginiz.
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21. Bir miizayedede satilan 4 parga esyanin bazilarinin

fiyatlari, bazilarinin ise elde edilen toplam gelir igindeki
paylari agagidaki tabloda g&sterilmistir.

Esya Fiyat (TL) Pay (%)
g Antika vazo 25
[l Unlu bir tablo 140000
El yazmasi kitap | 160000
o .
477 Antika saat 15
Toplam 100

Buna gore, el yazmasi kitabin miizayedede elde
edilen toplam gelir icindeki payi yiizde kagtir?
A) 30 B) 32 C)34 D) 36 E) 38

22. Agirliklar 68, 72, 75 ve 79 kilogram olan dort kisiden

rastgele ikisi, tagima kapasitesi 150 kilogram olanbir
asansore biniyor.

Buna gore, asansoére binenlerin toplam agirliklarinin
asansoériin tasima kapasitesini agsmama olasiligi
kactir?

1
B) —

1
A) — 2

2 3 5
00— D —/ "B —
2 3 4 6

23.

23. - 24, sorular agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Nihat Bey, 8 saatte 1 kilovat enerji tiketen A sinifi
buzdolabini % 40 daha az enerji tiketen A** sinifi
buzdolabiyla degistiriyor. Ayrica evinde kullandigi birim
zamandaki enerji tiketimleri esit olan,tim ampulleri de
% 20 daha az eneriji tuketen led @ampullerle degistiriyor.

Buna gore, Nihat Bey’in yeni aldigi A** sinifi
buzdolabi 48 saatte kac kilovat enerji tiiketir?
A)36 B)38 C)42h D)44 . E)4s

24. Nihat Bey'in eskiden kullandigi A sinifi buzdolabinin

32 saatte tukettigi enerji miktariyla yeni aldidi 5 led
ampuliin 10 saatte tlkettigi toplam enerji miktari
birbirine esittir.

Buna gore, Nihat Bey’in eskiden kullandigi
ampullerden bir tanesi 1 saatte ka¢ kilovat enerji
tiiketir?

A)0,1 B)02 C)0,3 D)04 E)05

Diger sayfaya geginiz.
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25. - 26. sorularn agagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 26. Buna gére, asagidaki ziyaretgi sayisi - giin

grafiklerinden hangisi bu meslek gruplarindan birine

ait olamaz?
Bir miizeyi belirli bir haftanin hafta i¢i glinlerinde ziyaret A) B)
eden kigilerin meslek gruplarina gére sayica dagilimi
asagidaki tabloda gésterilmigtir.
(P) (S) (€) (Pr) (€)
Pazartesi | Sali | Carsamba | Persembe | Cuma
- PSGPrcC PSCPrcC
Psikolog 30 25 35 40 50
Muhendis 32 45 28 37 32 C) D)
Ogretmen | 32 40| 45 45 25
Doktor 42 28 30 25 30
PSCPrcC PSCPrcC
E)
25. Buna gore, ziyaretci sayisi en az olan giin
asagidakilerden hangisidir?
A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba
PSG¢PrcC
D) Persembe E) Cuma G Pr

7 Diger sayfaya geginiz.
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27. - 28. sorular asagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 27. 2.4 17773
4

6,571 )

Sekil 1 Sekil 2

Egimli bir dizenekte A, B ve C bélmelerinde sirasiyla

1, 3 ve 2 tane top alacak kadar bosluk bulunmaktadir.
Bu dizenekte 1'den 7’ye kadar rakamlarla
numaralandirilmis 7 top belli bir siraya gére dizilerek
baslangi¢ alanindan serbest birakilacaktir. Her bir top,
geldigi bélmede yeterince bosluk varsa bu bélmeye
disecek, aksi halde bu b6lmeye diismeden hareketine
devam edecektir. Tim bélmeler doldugunda,
bdlmelerdeki pimler herhangi bir sirada gikarilarak
yaylar serbest birakilacaktir. Pimi ¢ikarilan bélmelerdeki
toplar, bélmelerinden c¢ikarak top haznesine dogru D)C,
hareketine devam edecektir.

Bu diizenegin baslangi¢ alaninda Sekil 1'deki gibi
dizilen toplar serbest birakilip pimler, gikarildiktan sonra
top haznesinin gérinimu Sekil

Buna gore, pimlerin ¢ikariima s
hangisidir?

A)A,B, C

B)B, A, C

Ornegin; bu diizenegin baslangig alaninda toplar
sekildeki gibi siralanmis olsun.

gin baslangi¢ alanina sekildeki gibi dizilen
rbest birakildiginda top haznesinin
i agsagidakilerden hangisi olamaz?

Bu toplar serbest birakildiginda; asagida goérildigu gibi
ilk alti top bélmelere duser, son top ise top haznesine

o y-

, sonra, sirasiyla A, B ve C pimleri
tmn gorintust asagidaki gibi olur.

8 Diger sayfaya gecginiz.
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29.

30.

29. - 31. sorularn agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir markette buyuk boy yumurtalarin tanesi 1 TL, kiiglk
boy yumurtalarin tanesi 75 kurus olmak tzere iki farkli
boyda yumurta satiimaktadir. Ayrica bu yumurtalarla
hazirlanan
e 3 blyik, 3 kiigik yumurtadan olusan 6’li kutular
5TL'ye,
e 5 blyik, 5 kiigik yumurtadan olusan 10’lu kutular
8 TL'ye,
e 5 biyik, 10 kiigik yumurtadan olusan 15’li kutular
11 Tl'ye
satilmaktadir.

Bu marketten 6’lik, 10’luk ve 15’lik birer kutu
yumurta alan bir kisi, bu kutulardaki yumurtalari
teker teker alsaydi ka¢ TL daha fazla 6derdi?

A) 2 B)225 C)2,5 D)275 E)3

Bu marketten 10 biiyiik boy, 10 kii¢ciik boy yumurta
alan bir kiginin 6dedigi licret TL cinsinden
asagidakilerden hangisi.olamaz?

A) 16 B) 16,25 ©€)165 D)16,75 E) 17

31. Bu marketten 11 biiyiik boy, 19 kiigiik boy yumurta
en az ka¢ TL’ye alinabilir?

A) 23

B) 23,25 C)23,5

D) 23,75 E) 24

Diger sayfaya geginiz.
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32. - 34. sorularn asagidaki bilgilere gére

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 34. Bora’nin ekmek aldigi son giin asagidakilerden

hangisidir?
A) Sali B) Carsamba C) Persembe

Hafta ici her giin 3, hafta sonu ise her giin 5 ekmegin
alindid1 bir evde yasayan dért kardes, ekmek alma igini D) Cuma E) Cumartesi
bir siraya koymaya karar vermis ve 21 giin boyunca ara
vermeden uygulayacaklari bir program hazirlamiglardir.
Asagida bu doért kardesin hazirladiklari programin

ilk 4 gund verilmistir:

e Arda : Pazartesi
e Bora : Sali
e Can : Carsamba

e Deniz :Persembe

Bu dért kardes, programin sonraki glinlerinde de yine
ayni sirayla ekmek almiglardir.

4

32. Bu programin son giinii ekmek alan kisi ve aldigi
ekmek sayisi agagidakilerden hangisidir?

A) Arda -3 B) Arda-5

D)Can-5

an, toplam kag tane ekmek

D) 18 E) 19

10 Diger sayfaya geginiz.



2019-ALES/3/SAYISAL

35. - 37. sorularn asagidaki bilgilere gére

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 37. (3,5)-modiileri 8 olan kag tane iki basamakl dogal

sayi vardir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 7

Bir dogal sayinin 3’e bdliminden kalan sayi ile 5’e
bélimiinden kalan sayinin garpimina, o dogal sayinin
(3,5)-moddileri denir.

Ornegin; 38 sayisinin 3’e bélimiinden kalan 2,
5’e bélumiinden kalan ise 3 oldugu icin 38 sayisinin
(3,5)-modileri 6 dir.

35. 197 sayisinin (3,5)-modiileri kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)6 E) 8

-

36. Ug basamakh A4A sayisini
olduguna gore, A kagtir?

A) 1 B) 2 C)3

\
4

1 Diger sayfaya gecginiz.
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38. - 40. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir kentte bir yilin son dért ayinda tuketilen kirmizi ve
beyaz et miktarlar asagidaki grafikte gosterilmistir.

AToplam tiketim (ton) B : Kirmizi et
85 O : Beyaz et

> A
Ekim Kasim Aralik

Eyll

38. Buna gore; ekimde tiiketilen beyaz et miktari,
eyliilde tiiketilen kirmizi et miktarinin yiizde kagidir?

A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80

12

39. Buna gore,

I. Aralik ayinda tuketilen kirmizi ve beyaz etlerin
toplam miktari 105 tondur.

Il. Eylll ayinda tiketilen kirmizi et ile beyaz et
miktarlarinin toplami, ekim ayindakine gére daha
fazladir.

IIl. Bu doért ayda; tiketilen aylk ortalama kirmizi et
miktari, tiketilen aylik ortalama beyazet
miktarindan fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) Inll ve Il

40. Bu dort ay boyunca tiiketilen beyaz et miktarinin
aylara gore dagilimi bir daire grafigi ile
gosterildiginde kasim ayina karsilik gelen merkez
acginin dlgiisii kag derece olur?
A) 48 B) 54 C)60

D) 75 E) 90

Diger sayfaya geginiz.
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41.

41. - 43. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir bilgisayar programina pozitif gercel sayilardan
olusan bir (x,y,r) O¢lusu girildiginde, bilgisayar

programi [0,10] x [0,10] bélgesinde (x,y) merkezlir

yarigapli bir daire giziyor ve dairenin bu bdlge iginde
kalan kisminin gevresini siyaha, dairenin igini ise
beyaza boyuyor.

Ornegin, sirasiyla (5,5,3) ve (6,6, 3) Uglileri girildiginde
Sekil 1, sirasiyla (11,11,7) ve (7,5, 2) tgluleri girildiginde

ise Sekil 2 olusmaktadir.

10 10
54 5+
0 : 0 :
0 5 10 0 5 10
Sekil 1 Sekil 2

Bu programa sirasiyla (4,5, 3) ve (8,5, 2) ligliileri
girildiginde asagidaki sekillerden hangisi olusur?

A) 10 B) 10
5+ 5+
0 } 0 }
0 5 10 0 5 10
C) 10 D) 10
5+ 51
0 : 0 .
0 5 10 0 5 10
E) 10
5_
0 .
0 5 10

13

42. Bilgisayar programina (6,6, 2), (5,4,2)ve (4,6, 2)
Uclileri girildiginde asagidaki sekil oluguyor.

10

0

0

5

10

Buna gore, uglilerin programa girilme sirasi
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) (4,6,2) (6,6,2) (5,4,2)
B) (4,6,2) (5,4,2) (6,6,2)
C)(5,4,2) (4,6,2) (6,6,2)
D) (6,6,2) (5,4,2) (4,6,2)
E) (6,6,2) (4,6,2) (5,4,2)
43. I. Il. M.
10 10 10
\T 7/
0 T 0 } }
0 5 10 0 5 10 5 10

Yukaridaki sekillerden hangileri bu bilgisayar

programiyla olusturulamaz?
B) Yalniz lll

A) Yalniz |

D) Il ve lll

C)lvell

E) Il ve Il

Diger sayfaya geginiz.
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44. B

C D

Yukaridaki sekilde, AB // CD ve EC // FD’dir. Ayrica

A, E ve F noktalari dogrusaldir.
c—a=10° ve a + b = 145° olduguna gore, x kag
derecedir?
A) 40 B) 45 C)50

D) 55 E) 60

45. ABC dik licgen
¢ ADC eskenar liggen
E BC L CA
DE | AB
|AD| = 6 birim
B |CE| = x

Sekilde D ve E noktalari ABC ug¢geninin kenarlari
Uzerindedir.

Buna gére,, x _kag¢ birimdir?

43 3V3
2

A) B) €)2v3 D)3V3 E)4V3

3

14

46.

47.

D —t——t— C
3 ABCD bir kare
E |DF| = |FC|
|[EC| = 3 birim
5 |EB| = 5 birim
A B

Sekilde E ve F noktalarit ABCD karesinin kenarlari
Uzerindedir.

Buna gore, AEF U¢geninin alani kag birimkaredir?

A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 28
E D
ABCDEF diizgun altigen
K € [AB]
F
|AK| = |KB|
A - 5 |[EK| = 2v13 birim

Yukaridaki verilere gére, altigenin gevresi kag
birimdir?

A) 18 B) 24 C)30 D) 36 E) 42

Diger sayfaya geginiz.
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48.

49.

Yarigapi r birim olan bir dairenin yarigapi 2 birim
artirildiginda alani 24x birimkare artiyor.

Buna gore, r kagtir?

A) 5 B) 8 C)10 D) 12 E) 15

Asagida verilen halatlardan hangisinin uglari, oklar
yoniinde ayni anda gekildiginde diigiim olugur?

A) < B) <
> >
C)<*« D)«
> >
E) <
—>»

50.

Sekildeki tarihi parkin A noktasindan harekete baslayan
bir gezgin, ok ile gésterilen yénde ilerleyerekiparkin
etrafinda bir tur atiyor ve tekrar A noktasina geliyor. Bu
tur boyunca bulundugu farkli konumlardan parkin 5,tane
fotografini ¢cekiyor! Gezginin cektigi ilk fotograf yukarida
verilmistir.

Asagidaki numaralandiriimis fotografiar; gezginin
cektigi diger dort fotograf olduguna gore,

bu fotograflarin gekim sirasi agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Al—=IV=llI=1 B Il —IV—I1—1I
C)ll=IV—Ill—1 D)IV—=Il—1—=1I

E)IV—Ill—1—1

SAYISAL TESTI BITTi.
SOZEL TESTINE GEGINIZz.
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1. Bu testte 50 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sézel Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. - 5. sorularda ciimledeki veya parcadaki
boslugu anlam bakimindan en uygun bicimde
tamamlayan sec¢enegi bulunuz.

1. Ginumizde kadinlarin egitim diizeylerinin ----, istihdam

ve kazanglarinin giin gectikge ----, erkeklerin ev iglerine
ve cocuk bakimina daha fazla katkida bulunmasi,
toplumda cinsiyet esitliginin saglanmasi yolunda
kaydedilen bir ---- olarak degerlendirilebilir.

A) ylikselmesi - artmasi - ilerleme

B) esitlenmesi - iyilesmesi - ¢aba

C) belirlenmesi - zenginlesmesi - ¢6zim

D) farklilagsmasi - hiz kazanmasi - ddnemeg

E) gelismesi - birikmesi - asama

. Insanin -—- dolayi ahlaken sorumlu olmasinin nedeni,
onun, yapip ettikleri Uzerine dustnebilen, baska bir
deyigle, yapip ettiklerinin ---- degerlendirebilen ve
Ustlenebilen bir varlik olmasid)r.

A) davraniglarindan - sebebini
B) eylemlerinden - sonucunu

C) tavirlarindan - 6nemini
D).yasamindan - sorumlulugunu

E) hareketlerinden = 6tesini

16

3. Romantik dénem sanatgilarindan Delacroix’ya goére
nesnenin aslina uygun ¢izimi, bigimleri bir sekilde
hapsetmektir. Oysa sinirlari muglaklastiriimis bicim ve
renkler 6zgurlik demektir. Her blyuk sanatci gibi,
Delacroix da iyi bir ¢izimin buttn sirlarini biliyordu
elbette. Onun fark ettigi sey, duyguyu ifade ederken
dogru ¢gizimden hig tereddiitsiiz fedakarlik
yapllabilecegiydi. Zaten onun resimlerine bakan biriy
onun resmindeki figlirlerin dogru olup olmadigini
disiinmez bile. Zira ----.

A) onun resmindeki vurgu; devinim, ve duygu
yogunlugundadir

B) onun igin nesnenin dogru temsili, sanatin temel
amagclarindandir

C) resimde 6nemli olan, duygularm sinirlarinin iyi gizilmis
olmasidir

D) bir yapitin basarisi, tuvaldeki gizimlerin kusursuzluguna
baghdir

E) ressamin kullandidi teknikler, mantigin ilkeleriyle
ortasar

Diger sayfaya geginiz.
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4. Frangois Baudouin ve Jean Bodin gibi Fransiz

hukukgular, tlkelerinin igine dustigl yasama krizine bir
¢6zUm bulmaya yardimci olmak amaciyla 1560'larda
karsilastirmali tarih ydntemlerini derleyen manifestolar
yayimladilar. Baudouin ve Bodin, tim insanhdin benzer
deneyimler yasadigina, tecriibenin hangi déneme ve
kime ait olursa olsun 6érnek alinabilecegine, bu sebeple
gelecekte yasa yapma goérevini de Ustlenecek
hukukgularin birer dunya tarihgisi olmalari gerektigine
inaniyorlardi. ----. Bu yeni nesil hukukgu tim halklarin,
zamanlarin ve yerlerin tarihini bilmeliydi. Elindeki tarih
anlatilarini elestirel yéntemlerle okumali, hangi bilginin
inanilir olduguna karar verebilmeli ve bunlari ayiklayip
yararli bilgi olarak sunmaliydi.

A) Amaglari bir tarihginin gegmise ilgisi ve okuma
pratikleriyle bir hukukgunun evrensel gecgerlikte kurallar
olusturma g¢abasini birlestiren kisiler yetistirmekti

B) Hedefleri, hukukgulari sadece yasalari isleten
kurumlarin birer pargasi olmaktan kurtarip yasa
yapicilar haline getirmekti

C) Hukuk egitiminde eski toplumlarin gegerligini yitirmis
kurallarini bir yana birakmak ve modern yasalar
hazirlamak gerektigine inaniyorlardi

D) Fransa’yr hukukgularin degil, insanlara Ulkelerinin
gecmisteki guzel gunlerini anlatabilecek nitelikli
tarihgilerin kurtarabilecegdini savunuyorlardi

E) Hukuk 6grencilerinin teorik bilgiyle degil, deneyim ve
sonuca odaklanan pratik ¢alismalarla egitiimesi
gerektigini dusunuyorlardi

17

5. Kisisel bilgisayarlarin yayginlagsmasi, daktilolari tarihin

tozlu sayfalarina tasidi. Kolay metin diizenleme, yazim
yanhslarini bulma, dil bilgisi kurallarini sinama gibi birgok
Ozellik; bilgisayarlari temel yazi yazma araci héline
getirdi. ----. Yaziya yogunlagmayi engelleyen cesitli uyari
ve bildirimlerin gikmasi gibi durumlar yazarlari alternatif
arayisglara yoéneltti. Bu ihtiyaca ¢ézim bulmak igin
elektronik bir daktilo gelistirildi. Daktiloda standart tus
takimi, e-murekkep ekran ve basit bazidigmeler var.
Tek sarj ile yaklasik bir ay kullanilabilen daktilo,
uluslararasi dil destegine ve verileri tutmak i¢in dahili
hafizaya sahip.

A) Fakat butuin bunlar bilgisayarlarin gézden dismesine
engel degil

B) Buna ragmen yeni teknolojik.gelismeler pek cok sorunu
da beraberinde getirdi

C) Ustelik teknolojiye uzak bazi kisilerin'de yazi yazma
becerilerini geligtirdi

D) Ancak butin kolayliklarinin yaninda bilgisayarlarin
dezavantajlari da yok degil

E)\Bununla birlikte nostaljik daktilo severler de bilgisayara
daha sicak bakmaya basladi

Diger sayfaya geginiz.
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6. - 8. sorularda basta verilen ciimleden kesin
olarak ¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz.

6. 1960'larda kendi kdkenlerinin pesine diisen Avrupall

bilim insanlarinca baslatilan arkeolojik calismalar
neticesinde, bugiine kadarki en eski ve en blylk tarim
toplulugu Konya yakinlarindaki Catalhdyik'te ortaya
cikariimistir.

A) Yerylziunde bilinen ilk tarim toplulugu Catalhéyuk
civarinda yasamistir.

B) insanlarin toplu halde yasamaya gegislerinin ilk drnegi
Catalhdyik yerlesimidir.

C) Catalhdyuk'teki arkeolojik kazilari, yerli ve yabanci
bilim insanlari stirdirmustur.

D) Anadolu, XX. ylzyilda tarihin seyrini degistiren
arkeolojik kazilara sahne olmustur.

E) 1960 6ncesinde de Catalhdyiik'te yabanci bilim
insanlari arkeolojik kazilar yapmigtir.

. Tark ve Avustralyall bilim insanlari kornea hicrelerinden
gelistirdikleri ince seffaf filmi géze yerlestirerek, hasar
g6rmis korneadan kaynaklanan gérme sorununu
ortadan kaldirdilar.

A) Kornea problemlerine bagligérme bozukluklarinda
kayda deger azalma yasanmaktadir.

B) Bilim insanlarinin gelistirdigi suni Grdny’korneanin
g6zdeki islevini Ustlenmektedir.

C) Goz hastaliklar tedavisinde Tirk ve Avustralyali bilim
insanlari 6n sirada gelmektedir.

D) Go6z hastaliklarinin tedavisinde hassas lenslerin
kullanimi giderek,yayginlasmaktadir.

E) Kornea hucreleri‘gesitli g6z hastaliklarinin tedavisinde
kullaniimaktadir.
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8. XIX. ylizyilda istanbul’da yiizmenin ve deniz suyunun
saglikli yasam agisindan 6nemi anlasilinca Fransizlarin
deniz banyosundan hareketle Turk kultiriinde de yeni bir
moda olarak deniz hamami kdiltiirii ortaya gikti.

A) XIX. yuzyildan énce de Fransa’da deniz hamamlari
bulunmaktadir.

B) Turk kiiltiriinde gérulen degisimlerde deniz kiyisinda
bulunan Istanbul'un konumundn oldukg¢a énemli bir
etkisi vardir.

C) Fransiz toplumunda deniz suyunun saglik agisindan
faydasi bilinmektedir.

D) Fransizlar, dinlenme ve eglenme kulttrlindeki
yeniliklere énciliik etmektedir.

E) Denizin saglik Uzerindeki etkisine dair.edinilen bilgiler,
Turklerde denize karsi yeni bir bakis agisi
olusturmustur.

9. “I.__yogunlasan bir alan olmasi yényle bilimin
gelismesini
Il. biliminsanlarinin olusturdugu sosyal ¢evrenin
IIl. normatif bir yaklagim kullanan bilim felsefesi
IV. bilimsellik dlgutlerinin ne olmasi gerektigi Gizerine
V. ozelliklerini ve bilimsel galismanin psikolojik
VI. boyutlarini ele alan bilim tarihinden ayrilir

Yukarida numaralanmig sézler anlamh ve kuralli bir
ciimle olusturacak bigimde siralandiginda hangisi

bastan ikinci olur?
A) | B) Il )l D) IV E)V

Diger sayfaya geginiz.
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10.

1.

.
V.

V.

VI.

gecilemeyecek, uluslararasi ticaret

Sanayi inkilabi olmasaydi, insan ve

biyuk sirketler ortaya ¢gikamayacak, seri tretime
hayvan gicuyle Uretime devam edilecek

biydk Uniteli fabrikalar, finans kurumlari ve

gelisemeyecek ve ekonomik biylime
hizlanamayacakti

Yukarida numaralanmis sézler anlamh ve kuralli bir
ciimle olusturacak bigcimde siralandiginda hangisi

bastan uciincii olur?

A) I

B) Il )il D) IV E) V

Lehimler ateste erididi i¢in devrenin tUzerinde
bulunan parcgalarin her biri tek tek ayiklanabiliyor
ve yeniden kullanilabiliyor.

. Dunyadaki kullanilmayan telefon ve bilgisayarlarin

%70’i Cin’e génderiliyor.

Ciplak kalan baskili devreler ise daha sonra
yakiliyor ve igerigindeki butuin agir metaller
atmosfere karisiyor.

. Bu islem sirasinda baskili devreler cihazlarin

icinden cikartiliyor ve acgik havada yakilan
ateglerde 1sitiliyor.

. Ailelerin iglettigi atdlyelerde bunlarin‘pek

codu islenerek geri dénisimir saglaniyor.

Yukarida numaralanmis ciimleler anlaml bir'btitiin
olusturacak bigimde siralandiginda hangisi bastan

ticiincii olur?

A) |

B) Il cym D)1V E)V
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Bakterilerin Urettigi antibiyotiklerin daha sonra
laboratuvar ortaminda sentezlenmesi bunun en
tipik 6rnegidir.

. Arastirmacilar, yapay bir malzeme tiiri olan metal

kafeslerdeki yapinin bazi dogal minerallerde de
var oldugunu fark etti.

Bilim diinyasinda dogadan esinlenerek guinliik
hayattaki problemlerin ¢6zimune, yonelik
malzemelerin veya teknolojilerin gelistiriimesine
sikga rastlanir.

IV. Oysa bu minerallerin dogadaki héali, yapay.

malzeme gelistirildidi sirada hentiz kesfedilmis
degildi.

. Ancak bu defa stirec bir bakima tersinden isledi ve

laboratuvar islemleri doga gézlemlerinin énine
gecti.

Yukarida numaralanmig climleler anlamlibir butiin
olusturacak bi¢cimde siralandiginda hangisi bastan
dordiincii olur?

A) |

B) Il )il D).V E)V

Diger sayfaya geginiz.
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13.

13. - 15. sorularda, numaralanmis ciimlelerin

anlamli bir butiin olusturacak bigimde siralanmasi

icin hangilerinin birbiriyle yer degistirmesi
erektigini bulunuz.

I. Polisiye roman 1840’larda fotografin icadl,
parmak izi alinmasi gibi teknolojik gelismeler ve
hukuk sisteminin degismesiyle ortaya ¢cikmis
edebi bir turddir.

Il. Ancak edebiyat diinyasindan kimi isimler bu
turden eserlerin kurguya degil gerceklere
dayandigini, belli bir Gslubu olmadigini ve bu
nedenle de edebiyat eseri sayllamayacagini ileri
surer.

Polisiye turuyle ile ilgili tartismalar strerken Edgar
Allen Poe; Morg Sokagdi Cinayeti'yle polisiyenin
bilinen ilk romanini yazmakla kalmamisg, tirin
Ozelliklerini belirleyen ilk metinleri de kaleme
almigtir.

IV. Soylu, haydut ruhlu ancak blylk dedektiflik
yetenekleriyle Arsen Lupen ve milyonlarca okura
ulasan Agatha Christie’nin 6limsiz karakteri
Hercule Poirot ise tiriin daha sonra ylkselen
popller karakterleridir.

V. Bu roman ile dogan tiriin populer olmasinda en
buyuk rol ise siiphesiz A. Conan Doyle’un
yarattigi Sherlock Holmes karakterine aittir.

A) lile IV B) Ilile 1 C)llileV

D) il ile IV E) IVile V
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14.

Dinyayi uzaydan gelecek tehlikelerden koruyacak
olan bu istasyonun sakinleri Asgardialilar, ilk uzay
Ulkesinin vatandaslari olarak tarihe gecgecek.

. Uluslararasi bir girisimle kurulacak bu uzay

istasyonunun, icinde binlerce insanin yagsayacagi
dev bir yerleske olmasi planlaniyor.

Yakin bir gelecekte uzayda kurulmasi hedeflenen
bir istasyona, Iskandinav mitolojisinde goklerdeki
sehir anlamina gelen, Asgardia adiverilecek.

.Uzayin bu ilk halkindan kendi kanun ve

diizenlemelerini diinyadan bagimsiz olarak
olusturmalari ve demokratik bir'yagam kurmalar
bekleniyor.

. Bir giin dinyanin'kaynaklar tikendiginde,

dunyalilara yardim eli uzatmalari da onlardan
beklenenler arasinda.

A)lilell B) File i C)liile IV

D) Il ile V E) IVile V

Diger sayfaya geginiz.
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15.

I. lcatetme, ¢ogaltma ve kullanimdan kaldirma, insan
Urtind olan kurmaca diinyaya ve bu dunyanin nasil
degistigine iliskin daha iyi bir anlayisin gelistiriimesi
acisindan esit 6neme sahip konulardir.

II.  Oysa bir Griintn neslinin sona ermesi, icatlarin

ortaya ¢ikisindan ve bunu izleyen ayiklanma ve

¢ogaltma siirecinden bagimsiz olarak disinilemez.

lll. Icatlarin kékenlerini arastirmak, tarihgiler arasinda
yaygin olan ¢ok eski bir egilimdir ama nedense
icatlarin kullanimdan kalkmasi ve nesillerinin
tikenmesiyle pek fazla ilgilenilmez.

IV. lIcat etme duragan rutini kirar, cogaltma icada
yaygin olarak ulasilmasini mimkin kilar ve
kullanimdan kaldirma da icat edilecek yeni seylerin
gelecek zamanlarda kultirde yer almasini
garantiler.

V. Bu doéngu igerisinde, teknolojik yeniliklerin dogusu,
Urtnlerin ayiklanma bigimleri ve ¢ogaltiimalari
hakkinda ¢ok fazla sey bilmemize ragmen kdltirin,
kendisine simdiye dek iyi hizmet vermis rinleri
elinden ¢ikarmasi veya kullanimdan kaldirmasi
sureci hakkinda neredeyse higbir bilgiye sahip
degiliz.

A) lile IV

B) lileV C)llile Il

D) Il ile IV E) IVile V
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16.

17.

16. - 18. sorularda numaralanmis ciimlelerden
hangisinin, par¢anin anlam biitiinliigunii
bozdugunu bulunuz.

(I) Ginumizde yemek kulturi gerek goérsel gerek yazili
medyada genis bir yer kapliyor. (II) Televizyon
programlarinda yemek, islenen en popler konular
arasinda. (ll) Bir yandan da rengarenk ve parlak
kapaklariyla yemek kitaplari kitap¢i raflarinda
okuyucusunu bekliyor. (V) Ustelik bu durum sadece
Tarkiye'ye 6zgl degil; Avrupa’da ve 6zellikle\ABD’de
yazili ve gérsel medyada, yemek son derece ragbet
goren bir konu. (V) Gundelik hayatin Gnemli bir parcasi
olan geleneksel yemek kulturleri medya sayesinde sahsi
olmaktan ¢ikip evrenselbir nitelik kazaniyor.

A) | B) Il C)lil D) IV E)V

(I)'Felsefenin, Orta GCag’da dinin hakimiyeti altindayken
Rdénesans ile birlikte bu hakimiyetten kurtulmaya
baslamasi, aklin 6zgurligund kazanmasinda ilk adimdir.
(II) Rénesans, tzerindeki baskilari kaldirdidi insana
yetenegini,sanatta kullanma sansi vererek onu evrenin
merkezine yerlestirir. (I11) Rénesans ile birlikte insan,
isterse pek cokiseyi yapabilecegini kavrar ve bunun
sonucunda, aklin 6nderliginde, birgok gelismenin yolu
acihr. (IV) Dini alanda gergeklesen ve kilisenin diinyevi
islerden uzaklagsmasini saglayan Reform da Rénesans’i
tamamlayici bir karakter tasir ve bu sayede insan, birey
olma, 6zgurlesme yolunda énemli bir adim daha

atar. (V) Rénesans ve Reform ile temelleri atilan bu
sureg, XVIII. yizyilda Aydinlanma Cagi ile doruga ulasir
ve bunun sonucunda akil merkezli gelismelerin hakimiyet
alani genigler.

A) | B) Il C)lNl D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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18.

19.

(I) “Zaman oku” kavrami, bugiin anladigimiz sekliyle ilk
defa Eddington’un 1928’de yayimladidi Fiziksel
Diinya’nin Dogasi adli eserinde karsimiza cikar.

(I Eddington, bu kavram ile zamanin makro diinyadaki
tek yonlulugune dikkat geker. (l11) Diger bir deyisle
zamani gecmisten gelecede atilmis ve yolu bu arada,
her nasilsa, simdiden gegen bir oka benzetir. (V) Makro
dunyadaki belirgin zaman yonu ile fizigin temel
denklemleri arasindaki iligki, “zaman oku” sorunu diye
adlandirilan konunun temelini olusturur. (V) Bu okun
yoénl asla gegmisi gdstermez, hep gelecege dogrudur.

A) I B) Il o)l D) IV E) V

GUnumuz sanat muzelerini "uygarligin giizellik salonlan”
olarak disunebiliriz; bu salonlari yaratan anlayis,
yasamin guindelik haline duyulan buylk bir husumetin
eseridir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlede vurgulanmak
istenen diisiinceye en yakindir?

A) Muzecilik, gtizel ve eski nesnelerin yapay ortamlarda
bir araya getirilmesinin 6tesine gegip insan yagsamini
her tirll gercegiyle kucaklamalidir.

B) Eski medeniyetlerden gliniimiize ulasan giizel objelerin
toplanmasiyla olusturulan mizelerginsamhayatinin
sadece ilgi ¢ekici yonlerine odaklanmaktadir.

C) Sanat muzeciligi, medeniyetleri olusturan guzellik
anlayislarinin sergilendigi bir katalog olmadigi icin
yogdun elestirilere maruz kalmistir.

D) Muzeleri, uygarliklarin glizellik'salonlarina dénustiren
muzecilik anlayisi, yeni gagda gundelik yagsamin
6neminin artmasiyla gecerliligini kaybetmistir.

E) Sadece belli estetik clgllerine uyan eserlerin bir araya

getifilmesine dayanan buginiin miizecilik anlayisi
hayatin dogal siradanhgini dislamaktadir.
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20. Suyun sadece kanaldan asagdiya dogru akma
6zglrligune degil, ayni zamanda zorunluluguna da
sahip olmasi gibi, insanlarin kendi 6zgur iradeleriyle
isteyerek yaptiklari eylemler de bir nedene dayandigi igin
aslinda zorunluluktan kaynaklanir.

Bu ciimlede anlatilmak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) insanin 6zgirligund kendi iradesiyle'yaptigi tercihler
belirler.

B) Ozgirce diigtinmek eylemlerin bir nedene bagl
olmasini saglar.

C) Eylemler iradi‘elmalarninin yani sira bir zorunlulugun
aranaddr.

D) insanin ézgurligind sinirlandiran, eylemlerinin
nedenidir.

E) Ozgirlik ve zorunluluk arasinda bir kargitlik iligkisi
vardir.

21. Deneme turnin Bati kdkenli oldugu yoniinde bir fikir
belirtilse de'gergekte pek ¢ok edebi tur gibi bu tirtin
Dogu edebiyatlarinda, Sadi'den baslayip ibn-i Riisd'e
uzanan koklu bir gelenegi vardir.

Bu ciimleden hareketle agagidaki yargilarin
hangisine ulasilamaz?

A) Deneme tirti Dodu yazininda goz ardi edilemeyecek
bir gegmise sahiptir.

B) Dogu edebiyati, farkli tirlerde yazilmis edebf trtinler
barindirmaktadir.

C) Dogu edebiyatinin bazi yazarlari deneme tiriinde
eserler vermislerdir.

D) Bati'da deneme turli, Dogu edebiyati denemelerinden
beslenerek gelismistir.

E) Deneme turtiniin Bati kékenli oldugu hakkindaki goris,
tartismaya aciktir.

Diger sayfaya geginiz.
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22. G. Bachelard evin salt bir fiziksel nesne olarak

23.

gbrilmemesi gerektigini 6ne slrer. Yasadigimiz
mekanlar, ani izleriyle doludur. H. Bergson'un ilgilendigi
zaman kavrami da bu tiir mekansal 6zgtltuge baghidir.
Mekéan zorunlu olarak zamana nitelik katar. Boylelikle
ev, Bergsoncu zamanin isledigi metaforik bir mekana
dénusur. Benjamin, insanlarin kenti nasil okuduklarina
iliskin kapsamli ¢6zimlemesinde benzer izler Uzerinde
durur. Kent, insanlara ait anilarin ve gegmisin ambaridir
ve ayrica kultirel simgeler deposu olarak da iglev
gbrmektedir. Metruk binalar bile bellekte izler birakabilir
ve gecmis donemlere iligkin anilari, disleri ve Umitleri
acida cikarabilir.

Bu parcada s6zii edilen diigtiniirlerin mekan
hakkindaki ortak yargisi agagidakilerden hangisidir?

A) Mekan algisinin olusmasinda yasanmisliklarin
belirleyici bir rolt vardir.

B) Fiziksel butunligund koruyan mekanlar kisiler igin ayri
bir anlam kazanir.

C) insan, hayatin degerini mekana yiikledigi anlamlar
Uzerinden idrak eder.

D) insan; zaman ve mekan kavramlari arasinda birlestirici
bir rol Gstlenir.

E) Tarih bilincinin olugsmasi ve gelenegin sirdirilmesinde
mekanlar belirleyicidir.

Her sanatgi kendi kurallarini sanatini yaparken ortaya
koyar. Bu, onun biraz da sanattan neranladigryla veya
ne bekledigiyle ilgilidir. "Seckin gairler ¢oktandir siir
Ulkesinin en gicekli topraklarini bélustiler. Ben daha
baska bir sey yapacagim." diyordu Baudelaire. Guinki
sanatcinin diinyasi apayri olana egilimlidir.

Bu parcaya gore Baudelaire’in siirde yapmak
istedigi asagidakilerden hangisidir?

A) Kalici olmak B) Ozgiin olmak

C) Etkin olmak D) Degerli olmak

E) Verimli olmak
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24. Tarihgi her yazdigini verilerle kanitlamak zorundadir.
Hangi olayi, ne yénden ve ne kadar ayrintiyla yazacagini
secen her tarihgi yeni bir hikaye kurgular. Ustelik
topladidi bilgileri nedensellik iliskisi icinde, anlam ifade
edecek bir olay 6rgusiyle sunmaya ¢alisirken birkag
temel anlati kalibini kullandiginda tarih ile edebiyat
arasindaki mesafe iyice azalir. Béylece tarihgiler, gercek
olaylar ile hikayelerin geleneksel yapilari arasindaki
benzerlikleri kullanarak ge¢misi buglinde insa ederler.

Bu parcadan hareketle agagidaki yargilarin

hangisine ulasilabilir?

A) Tarih metinleri de tipki edebiyat yapitlari gibi gesitli
bicimlerde yorumlanabilir.

B) Tarih, edebiyatin igcinden dogan ve modernite ile
gelisen bir bilim dalidir.

C) Tarih yazimi, edebi teknikler ve tarih‘disiplinine 6zgu
yontemlerin harmanlandigi bir, ugrastir.

D) Tarih yazimi 6znellikten ve oykilemeden kurtuldugu
oranda bilimsellik kazanmistir.

E)\Tarih yapitlari, okur beklentisine gére
bicimlendirildiginde edebi Urlinlere daha ¢ok benzer.

Diger sayfaya geginiz.
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25. Sanat tarihgisi Gombrich "insanoglunun yapti§i her sey

sanat olabilir." der. Bunu séylerken insanin élglsiizce
yaptidi her seyin sanat sayilabilecegini degil, sanatin
belli bagliklarin ve turlerin tekelinde olmadigini, her
turden Uretimin sanat olma sansinin bulundugunu
kastetmektedir. Peki bu séylemi neden kurcaliyorum?
Cunka birilerinin Gombrich’e dayandirarak sanat
dunyasina egemen kilmaya calistiyi sanatin géreceligi
fikri, stirekli kétlye kullaniliyor. Oysa sanat tim
duyularimizla biriktirdiklerimizin, sezgilerimiz yardimiyla
yeniden sentezlenmesidir. Baska bir deyisle bir duyarlilik
ve zeka isidir.
Bu parcadan hareketle sanatla ilgili asagidakilerin
hangisi sdylenemez?
A) Kendine has 6zel sireglere sahip olan bir Gretim
alanidir.

B) Oznellikten ¢cok nesnelligin; duygulardan ¢ok mantigin
On plana ¢iktigi bir suregtir.

C) Deneyimle bilginin harmanlandigi ve farkh ttrlerden
olusan bir etkinliktir.

D) Kesin, belirli sinirlari olmayan 6zgir ve 6zgiin yaratimi
kendine esas alir.

E) Temelinde bilgi, his, deneyim ve akil gibi unsurlari
barindiran bir yaratim sirecidir.
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26. Aksamlari eve dondiginde salonda en rahat ettigi

noktaya benim késem demek; her giin gazetede kendi
kdsesinde yazmak; nice girift, yuvarlak veya koseli
hadiseye kdse penceresinden bakmak; sevdiklerini,
cocuklarini cigerimin késesi diye sevmek; bir blytk
hiktimdara "Dinyanin her késesinde senin adin var!"
diye seslenmek, sonra yabanci kékenlidir diye kése
kelimesi yerine "becek, bukek, bukeg" gibi bir kelime
kullanmayi secerek "kdse"nin mana diinyasini bir kenara
birakmak akil alir sey degildir.

Bu pargada yazarin asil elestirdigi durum
asagidakilerden hangisidir?

A) Daha 6nce pek duyulmamis kelimelerin ne anlama
geldikleri belirtilmeksizin kullaniimasi

B) Dile farkh kullanim bicimleri ilexyerlesmis bir kelimenin
baskasiyla degistirilmesi

C) Dilsel degisim ve gelismelerin ¢cok kisa strede
gerceklesmesinin beklenmesi

D) Yenilerini tiretmeye calismadan yabanci kékenli tim
kelimelerin dilden atilmasi

E) Dil anlayigindaki goris farkhhklarinin israrli bir
sekilde gérmezden gelinmesi

Diger sayfaya geginiz.
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27. Cevre insana potansiyel nitelikler veya yetenekler

vermez. insan daha dogmadan birtakim giic ve
yeteneklere sahip oldugundan yaraticilik, 6zgunlik,
baskalarini Snemseme, sevme, gercedi arama gibi
6zelliklerimiz de biyolojik varligimizla birlikte gelisir.
insanligi tanimlayan bu yapinin geligebilmesi icin sosyal
cevre destegi sart degildir. Aile, toplum veya kultur
bireye; sevme, bilgiyi arama, felsefe yapma,
simgesellestirme veya yaratma potansiyeli
kazandiramaz. Bunun yerine, dogustan getirdigimiz kimi
yetilerin gercege dénlismesi yolunda bizi ylreklendirir,
6zendirir. Cevre ve kiltur; glines, besin ve sudur,
tohumun kendisi degil.

Asagidakilerden hangisi bu pargada anlatilan temel
diisiinceyle gelisen bir ifadedir?

A) Her insanin kendi imkanlari dahilinde gelisime agik
oldudunu ve bunun gudusel bir dayanadi oldugunu
sylemek mimkunddar.

B) Dis etmenlerin birey Gizerindeki katkisini yok saymak
kadar bunlari mutlak belirleyici saymak da dogru
degildir.

C) Bireyin onu diger canlilardan ayiracak 6zellikler
tasiyabilmesi i¢in yeterli dis uyarana maruz kalmasi
gereklidir.

D) Ebeveynlerin ve toplumun birey tzerindeki en buyik
katkisi potansiyelini gelistirmesini saglamaktir.

E) Insanin zihni ve duygusal yapisi da fiziki yapisiyla
birlikte daha dunyaya gelmeden gelismeye baslar.
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28. Acaba Eski Yunan filozofu Sokrates evden disariya

¢ikinca ne yapardi? Disaridan gérindiugi kadariyla
pazar yerlerini ve spor alanlarini ziyaret eder ve halkla
konusurdu. Deyim yerindeyse o tam bir aylakti. Karisi
Xanthipe’nin sinirine dokunan da diipedliz buydu iste.
Evi, karisi ve ¢ocuklari ile ilgilenmek, babasindan
6grendigi tas oymaciligi meslegdini icra etmek, kisacasi
vatandas olarak dizenli bir mir stirmek yerine
Sokrates bos bos dolasmakta vedanidiklariyla higbir ise
yaramayan konusmalar yapmaktaydi.

Bu parganin yazanyla ilgili asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Sokrates’in gevresindeki insanlari uyumsuz olarak
degerlendirmektedir:

B) Sokrates’in guindelikiyasantisindaki celisen yonleri
arastirmaktadir.

C) Sokrates'in fikirlerini en.yakinlarindan bile gizledigini
dustnmektedir.

D) Sokrates’in bir filozof olarak tasidignini hak etmedigi
kanisindadir.

E) Sokrates’e karisinin géziinden bakma denemesinde
bulunmaktadir.

Diger sayfaya geginiz.
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29.

29. - 30. sorular asagidaki pargaya goére
cevaplayiniz.

1940’larin basinda New York’tan kimi 6grencilerin
amagsizca Ulkeyi dolagmaya baglamalariyla ortaya
¢ikan Beatnik gruplari,1929 ekonomik bunaliminda is
bulmak icin Amerika’'yl bastan basa dolasan demir yolu
iscilerinin dykulerinden etkilenmislerdi. Bu isciler gibi
trenlere kagak binmek, otostop yoluyla siirekli yolculuk
yapmak herkese ilging geliyordu. Beatnik gruplarinin
cikisindaki romantik ruha da ¢ok uygun olan bu
amagsiz seyahatler yavas yavas sistem karsiti bir
harekete déniismeye basladi. Gengler, ikinci Diinya
Savasi sonrasi hizla buylyen kapitalizme ve onun
yarattigi bolluk, tiketim ¢ilginligi, yeni giivenlik agi,
mikemmeliyetgilik gibi degerlere ve gelismelere derin
ofke besliyor; sistemin ideal olarak sundugu her seye
karsi ¢ikiyorlardi. Her tiirl militarizmi, vahsi kapitalizmin
buyurdugu c¢alisma ve tiiketme kdéleligini, insan

bedenini dogalligindan uzaklastiran yapay estetizmi
reddediyorlardi. insanin kendi bedeni tizerindeki hakl ve
mutlak tasarrufunu, hirpani kiliklari ve kegelesmis
saglariyla savunuyor bdylece sistemin buyurdugu
komutlara karsi, en bariscil haliyle radikal bir itirazi kendi
bedenlerinde somutlastiriyorlardi.

Bu pargada Beatnik gruplariyla ilgili asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

A) ik Gyelerinden bazilarinin Amerika'daki'demir
yollarinda ¢alisan isciler olduguna

B) Ortaya ¢iktigi andan itibaren muhalif ve elestirel bir
kimlik tasidigina

C) Dénemin diger akimlarindan farkli-olarak sanatsal ve
siyasal yaninin agir bastigina

D) Olusmasinda tarihf, sosyopolitik ve ekonomik
nedenlerin bir arada rol oynadigina

E) Genellikle altigelir grubuna mensup insanlar tarafindan
desteklendigine
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30. Bu pargada alti gizili s6zle Beatnik gruplarinin
tiyeleri hakkinda anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Dusuncelerini giindelik hayatlarina yansitarak topluma
gOstermeleri

B) Toplumun alt sosyoekonomik kesimindeki insanlarla
empati kurmaya calismalari

C) Kapitalizmin toplum tizerindeki‘olumsuz etkilerini ispat
etmek icin ¢gabalamalari

D) Toplumsal kurallari reddetmenin, ortak kimliklerinin
belirleyici 6zelligixolmasi

E) Savasin sebep oldugu umutsuz ruh halinidis
goérinumlerine yansitmalari

Diger sayfaya geginiz.



2019-ALES/3/SOZEL

31.

31. - 32. sorular agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Avrupa’da XVII. yizyilda baslayan Bilimsel Devrim,

bilgi degil "cehalet devrimi"ydi. Devrimi tetikleyen

kritik gelisme, insanlarin en énemli sorularin

cevaplarini bilmedikleri gercegini kesfetmeleriydi.
Nitekim modern bilimin mottosu, Latince ignoramus,

yani “Bilmiyoruz.”dur. Eski bilgi gelenekleri, sadece iki tir
cehaletin varhigini kabul ediyordu. Bunlardan birincisi,
bireyin cehaletiydi. Bir seyi bilmiyorsa tek yapacagi, gidip
bilen birine, drnegdin bir rahibe sormakti; kimsenin,
bilmedigi bir seyi arastirip kesfetmesi s6z konusu degildi.
ikinci tir cehalet ise bilgi geleneginin insanlarin refahi
acisindan 6nemsiz saydidi seyler hakkindaki cehaletti;
érumceklerin nasil ag 6rdigi gibi. Modern bilim ise en
6nemli sorularla ilgili kolektif bir cehaletin var oldugunu
bastan kabul ettigi icin yeni bilgilere ulagsmayi hedefler.
Bunu da gbzlemler yaparak ve bunlari kapsayici teorilere
dénusturerek gerceklestirir. Eldeki bir teoriyi gurlten
kanitlar bulursa da onu terk edip yeni kanitlari agiklayan
farkli bir teori gelistirmekte duraksamaz. Ancak teori
Uretimiyle yetinmez, bu teorileri yeni teknolojiler
gelistirmek icin de kullanir. Béylece modern bilimin
cehaletimizi itiraf etmesi, onu 6nceki geleneklerden daha
dinamik, esnek ve sorgulayici kildigi gibi dinyanin nasil
isledigini anlama ve onu ihtiyaglarimiza gére degistirme
kabiliyetimizi de artirmistir.

Bu pargcadan hareketle asagidakilerin hangisi
modern bilim devriminin, bilgi‘geleneklerinden farkl
olan ydnlerinden biri deqildir?

A) Urettigi bilgiyle yeni teknolojiler gelistirmesi

B) Ogrenmeyi bir otoriteye degil, arastirma bulgularina
dayandirmasi

C) Mevcut kabulleriyle yeni kanitlar uyusmadiginda ilkini
reddetmesi

D) Insanlarin refahina degil, saf bilgi edinme hedefine
yonelmesi

E) Teorilerini bilimsel stireglere dayandirarak tretmesi
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32. Bu parganin yazarinin, Bilimsel Devrim’i bir
“cehalet devrimi” olarak tanimlamasinin gerekgesi
asagidakilerden hangisidir?

A) Bilinmeyen seylerin ¢ok ve arastirmaya deger
oldugunun kesfedilmesi

B) Diger bilgi geleneklerinin sundugu bilgilerin
reddedilmesi

C) Modern bilimsel teorilerin er geg bulunan,kanitlar
tarafindan ¢iratilmesi

D) Gegmiste insanlarin tek bir bilgi kaynagindan
beslenmesinin_elestiriimesi

E) Danigilan kisilerin her-tarlirkonuda bilgi sahibi
olduklarinin dustntlmesi

Diger sayfaya geginiz.
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33.

33. - 35. sorular agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

XIX. yuzyilla birlikte Avrupa'da anatomi, fizyoloji, noroloji,
kimya gibi alanlarda bilimsel gelismeler hizlanmis ve bu
gelismeler sonucunda ruhsal hastaliklarin beyin
islevlerindeki bozukluklardan kaynaklanabilecegi gortisu
gecerlik kazanmigsti. Ne var ki ¢esitli klinik muayenelere
ve arastirmalara karsin hastalarin yarisindan gogunda
organik bir patoloji saptayip ruhsal hastaligi bu nedene
baglamak mimkun olmuyordu. Bu sasirtici sonucu bazi
arastirmacilar o guinlin laboratuvar tekniklerinin yetersiz
kalmasina bagliyor ve beyinde kesinlikle var olan
bozukludu ortaya g¢ikaracak araclarin heniiz
gelistirilemediginden s6z ediyorlardi. Bazilari ise
sonuglardaki bosluklar kalitimla agiklamaya calisiyor,
belli davranis bozukluklarinin nedenlerini henuz niteligi
bilinemeyen ve dolayisiyla ¢aresi de olmayan genetik
bozukluklarla iligkilendiriyordu. XX. yGzyilin baslarina
gelindiginde ise psikanaliz, beyin patolojisinin davranis
bozukluklarinin tek nedeni oldugu gérisiine kékten karsi
¢tkan devrimci bir disiince olarak belirmeye basladi.
Bazi ruhsal bozukluklarin organik kékenli degil, psikolojik
temelli olustugu gérisiini savunan psikanaliz kuramina
gore ginlik yasamda olagan nitelikteki bazi
engellemeler ve ¢catismalar bazen kisiye asilamaz
gbriinmekte ve bdyle bir kisi, icinde bulundugu
durumlara uyum saglama g¢abalarinda sagliksiz yollara
basvurabilmekteydi.

Bu parcada alti gizili s6z yerine asagidakilerden
hangisi getirilebilir?

A) tutarsizliklari B) yanhsliklari

C) duzensizlikleri D) uyumsuzluklari

E) belirsizlikleri
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34.

35.

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) XIX. yuzyilda, dénemin dider bilim dallarindaki
bulgularin aksine tim ruhsal sorunlarin fiziksel
sebeplerle bir iligkisinin oldugu kanitlanmistir.

B) XIX. yuzyildaki galismalar, beyindeki fiziksel
bozukluklarla ruhsal sorunlar arasinda bir iligki
oldugunu kanitlayabilse de buiiligkinin,dogasini
aciklamada yetersiz kalmistir.

C) Psikanaliz, XIX. yuzyilda gegerlik'kazanan beyin
patolojisi-davranis bozuklugu iligkisine yénelik
tespitlerin tamamen hakl oldugunu ortaya cikarmistir.

D) Davranis bozuklukiarinin timinun fiziksel
patolojilerden kaynaklandigi diistincesi, bunu
savunan XIX. ylzyil aragtirmacilarinin
calismalarinda tikanmaya sebep olmustur.

E) Psikanaliz kurami, XIX. yuzyildaki aragtirmalar igin
yetersiz kalan laboratuvar tekniklerine iligskin
kosullari bertaraf edebildigi icin‘kabul gérmustar.

Bu parcgaya gore psikanalizin "devrimci" olarak
tanimlanmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Kendisinden 6nceki arastirmalarin yanlis oldugunu
kanitlamasi

B) XIX. yuzyildaki tartismalardan tamamen bagimsiz
olarak olusturulmasi

C) XIX. yuzyildan beri stirdurtlen arastirmalara farkli bir
perspektif kazandirmasi

D) Ortaya ¢iktigi dénemde yurttilen ¢alismalarin
yontemini gelistirmesi

E) Dénemindeki galismalarin aksine hem fiziksel hem
ruhsal yapiya odaklanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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36.

36. - 38. sorular agsagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

1960'larda film sayisinin giderek arttigi Turk
sinemasinda bir avug film vardir ki bunlar, neredeyse
timdayle godunlugun disina ¢ikmis, ortalama begdeniye
aldirmadan yénetmenlerinin kisisel istek ve egilimlerini
en sadik bigcimde yansitmiglardir. Bu filmlerin en
gbrkemlisi hi¢ kusku yok ki Metin Erksan’in “Sevmek
Zaman" adl filmidir. Filmin konusu oldukga ilging ve
basittir. Olaylarin baskahramani boyaci Halil, duvarda
g6rdugl bir resme asik olmustur. Resimdeki kadinla
karsilastiginda, “Benimle resim arasina girme. Ben senin
yalnizca resmine asigim.” diyerek igindeki bu askin
niteligini agikca ifade eder. Film esin kaynagini Dogu
kultirinden, 6zellikle de o efsanevi ve masalsi asiklarin
serliveninden almaktadir: Kerem ile Asli, Tahir ile Zihre
ve ézellikle de Leyla ile Mecnun. Oyle ki Mecnun’un aski
daha ¢ok Leyla’yr arama seriivenine yoneliktir, Leyla’'nin
kendisine degil. Film ayni zamanda cesur bir girisimdir
¢lnkl seyircinin Yesilcam tarafindan sartlandiriimig
beklentilerine hi¢ cevap vermez. Hatta filmin pek ¢cok
karesi seyircisine bosluklari kendisinin tamamlayacadi
sahneler sunar.

Bu pargaya gore “Sevmek Zamani” adli filmle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Seyirci tarafindan buyiik bir ilgiyle karsilandigi

B) Cekim ve goruntu teknikleri agisindan basarili oldugu
C) Kendisinden sonra gekilen filmleri derinden etkiledigi
D) Dénemindeki filmlerden ayriksiniteliklere sahip oldugu

E) Cekildigi donemin sosyal olaylarina géndermeler
icerdigi
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37.

38.

Bu pargcada asagidakilerden hangisine

deginilmemistir?

A) Turk sinemasi sektoriinin 1960°h yillarda ivme
kazandigina

B) Metin Erksan’in sinema kariyerinin “Sevmek
Zaman!” ile basladigina

C) “Sevmek Zamani’nin konusuna geleneksel
anlatilarin ilham verdigine

D) Metin Erksan’in kisisel tercih ve yonelislerini filmin
kurgusuna yansittigina

E) “Sevmek Zamani’ninykarmasik bir kurgudan uzak
olduguna

Bu parcadaki alti gizili sézle filmin hangi 6zelligine
dikkat cekilmektedir?

A) Kurgunun zayif nitelikte olmasi
B) Senaryonun eksik olmasi
C) Hikayenin yoruma acik olmasi
D) Anlatinin karmagik olmasi

E) Konunun surtkleyici olmasi

Diger sayfaya geginiz.
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39.

39. - 42. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Kenyali atletlerin orta ve uzun mesafe yarislarindaki
gecmis bagsarilarina bakildijinda bu atletlerin
gunimuzdeki basarilarina sasirmaz olduk. Bu yariglarda
buylik basarilara imza atan Kenyal atletlerin ¢cogu, Rift
Vadisi'nin ki¢ik bir bolgesinde yasayan ve Kalenjin
adiyla bilinen kabileler topluluguna mensup. Bu ortak
6zellikten hareketle Kenyali sporcularin basarilarina
iliskin pek ¢ok tahminde bulunuldu. Acaba yilksek irtifa
cigerleri buyutlyor ve daha etkili bir oksijen kullanimi

mi sagliyordu? Yoksa inang sisteminin bir pargasi olarak
sergilenen danslarin dayaniklilik kazandirmasi miydi?
Kabile Gyelerinin misir agirlikh diyetinin bunda etkisi var
miydi1? Cocuklar okula kosarak gittikleri icin mi dayanikl
atletler haline geliyordu? Belki de bu folklorik 6zelliklerin
hicbiri etkili degildi de Kenyali atletler, baskalarinin
dayanamayacagi kadar agir bir antrenman programiyla
yariglara hazirlaniyordu. Kenyalilar efsanesinin
¢6zulmesine, Kopenhag Kas Arastirmalari Merkezinin
yoneticisi Bengt Satlin énciilik etti. Satlin’in basinda
oldugu ekip, Kenyali ve iskandinav kosucularin fizyolojik
yapilarinin yani sira her iki gruptan spora yeni baglayan
acemi kosucularin egitilebilirlik derecelerini izledi.
Arastirmanin ancak onuncu yilinda popdler teoriler birer.
birer gegerligini yitirdi. Oksijensiz kalmig, yorgun kaslarin
urettigi laktat adli madde, Kenyalilarin kanlarinda daha
yavas toplaniyordu. Béylece Kenyali bir atlet, ayni
miktarda oksijen soluyarak iskandinav atletten %10
oraninda daha fazla kosabiliyordu. Ayrica Kenyal
atletlerin bacaklarinda 400 gram daha az et
bulunuyordu. Kogucularin bilegine takilan:50 gramlik bir
agirligin oksijen tuketimini %1 oraninda artiracagini
hesaplayan Satlin ve arkadaslani, bu'durumda
Kenyalilarin bacaklari sayesinde %8 eneriji tasarrufu
sagladigini ortaya koydu.

Bu parcaya goére asagidakilerden hangisi Kenyali
atletlerin basan sebebi olarak varsayilan etkenlerden
biri degildir?

A)Yasanan cografya B) Beslenme bigimi

C) Gundelik pratikler D) Kalitim 6zellikleri

E) Dinf ritbeller
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40. Bu parcaya goére Kenyali atletlerin fiziksel
ozelliklerindeki farklihgin onlara sagladigi temel
avantaj asagidakilerden hangisidir?

A) Uzun sureli ve zorlu antrenmanlara dayanabilme gticl
B) Daha verimli isleyen bir oksijen kullanma mekanizmasi
C) Harekete gegme ve hiz kazanma stireglerindeki atiklik
D) Kaslarin gelisimini olumlu yénde etkileyen, besin tercihi

E) Bacaklarini vicut yukint tasiyabilecek bigimde
kullanma

41. Bu pargada alti ¢izili s6zle Kenyali atletlerin
basarisinin hangi yonii vurgulanmak istenmistir?

A)llnanilmazhgr  B) Tutarsizligi C) Anlasiimazligi

D) Popdilerligi E) Etkileyiciligi

42. Bu pargaya gore Satlin’in arastirmasiyla ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Karsilastirmali bir yontem izlenerek yarattimustar.
B) Zamana yayllmis gézleme dayali analizler barindirir.
C) Tartigmali bir konuya iliskin net bir cevap Uretmistir.

D) Kendinden 6nce ortaya atilan varsayimlari
curutmustar.

E) Deneme yanilma metoduna dayanan bir siire¢
izlenmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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43. - 46. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir yayinevi deneme ve hikaye turindeki K, L, M, N, R, S
ve T eserlerinin Almanca, Fransizca ve ingilizce
cevirilerini yayimlamistir. Eserlerin tlrlerine ve
cevrildikleri dillere iligkin kimi bilgiler su sekildedir:

Her bir eser, sadece bir dile gevrilmistir.
En fazla geviri Almancaya yapilmis ve toplam (¢
eser Almancaya cevrilmistir.

e Deneme tiuriinde gevirisi yapilan toplam dort eser
bulunmaktadir.

o Hikaye turinde Fransizcaya gevrilen tek bir eser
bulunmaktadir.
Hikaye tiiriinde ingilizceye cevrilen tek eser T'dir.
Ayni tire ait N ve R eserleri, ayni dile ¢evrilmistir.
K ve S eserleri, ayni dile gevrilmistir.

43. Buna gbre

. K,
I. L,
. M
eserlerinden hangileri Fransizcaya ¢evrilmis olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Ivell E) Il ve 11l

44. Buna gore

Y
Il. N,
In. s
eserlerinden hangileri‘hikaye tiiriinde olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il velll
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45. M ve N eserlerinin ayni dile gevrildigi biliniyorsa
asagidaki eser ikililerinden hangisi ayni dile
cevrilmistir?

A)Kve L B)LveT C)Mve S

D)NveT E)KveR

46. K ve R eserlerinin ayni tiirde oldugu biliniyorsa
asagidakilerden hangisi kesin.olarak degrudur?

A) Hikaye turundeki S eseri, Fransizcaya cevrilmistir.
B) Hikaye turundeki L eseri, Fransizcaya cevrilmistir.
C) Deneme turtindeki M eseri, Almancaya cevrilmistir.
D) Deneme tiiriindeki N eseri, ingilizceye gevrilmistir.

E) Deneme turtindeki K eseri, Aimancaya gevrilmigtir.

Diger sayfaya geginiz.
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47.

48.

47. - 50. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir derste dordi felsefe ve lgl mantik sorularindan
olusan toplam yedi soruluk bir sinav hazirlanmistir.
A, B ve C seviyelerinde sorulardan olusan sinavdaki
sorularin dizilisine iliskin kimi bilgiler su sekildedir:
e Sinavin ikinci sorusu, B seviyesinde bir mantik
sorusudur.

e Sinav, A seviyesinde bir felsefe sorusu ile baslayip
B seviyesinde bir felsefe sorusu ile bitmektedir.

e Sinavdaki toplam Ug¢ B seviyesindeki sorunun ikisi
felsefe, biri de mantik sorusudur.

e Sinavda C seviyesindeki bir sorudan hemen sonra
A seviyesindeki bir soru, bu sorudan hemen sonra
da C seviyesinde bir felsefe sorusu gelmektedir.

Sinavin altinci sorusu i¢in agagidakilerden hangisi
kesin olarak dogrudur?

A) A seviyesinde bir sorudur.
B) C seviyesinde bir sorudur.
C) B seviyesinde bir sorudur.
D) Mantik sorusudur.

E) Felsefe sorusudur.

Buna gore sinavda

I. Uc mantik sorusuart arda gelmektedir.

II. Ug felsefe sorusu art.arda gelmektedir.

Ill. B seviyesinde iki soru art arda gelmektedir.
ifadelerinden hangileri kesin olarak dogrudur?
A).Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve Il
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49. Ugiincii sorunun mantik sorusu oldugu biliniyorsa
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Dérdinct soru, B seviyesinde bir felsefe sorusudur.
B) Dérdiincl soru, A seviyesinde bir felsefe sorusudur.
C) Dérdlncu soru, C seviyesinde bir. mantik sorusudur.
D) Besinci soru, B seviyesinde bir mantikisorusudur.

E) Besinci soru, C seviyesinde bir felsefe sorusudur.

50. Besinci sorunun A seviyesinde bir soru oldugu
biliniyorsa asagidaki ikililerden hangisi felsefe
sorusudur?

A) Uglincii ve dérdincil
B) Uglincii ve altinci

C) Dordiincu ve altinci
D) Dérdunctive besinci

E) Besinci vealtinci

SOZEL TESTi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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13.

14.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadig tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yonetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tirli delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirli saat), anahtarlik, her tirlii arag anahtari, kablosuz
iletisim saglayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, yiiziik (alyans hari¢), bilezik bros ve diger
takilar, her turli plastik, cam esya (seffaf numarali gozliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (bagortu icin kul-
lanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, metal para, anahtarliksiz basit ev anahtari, ulagim karti, basit tokal
kemer, basit tel toka ve basit piercing hari¢) banka/kredi karti vb. kartlarla her tirlii elektronik/mekanik cihaz ve
her tiirlli miisvedde kagit, defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sézlik, dergi, gazete ve benzeri yayinlar,
cetvel, pergel, acidlcer ve bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sise i¢erisinde bandaji ¢ikarilmig su harig),
ilac ve diger tilketim maddeleri ile gelmeleri yasaktir. Bu tiir esya, arag-gereclerle sinava girmis adaylar mutlaka Sa-
lon Tutanagr’'na yazilacak, bu adaylarin sinavi gecersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM Baskanlig: tarafindan belirle-
nen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) binalarinda sinava girecek olan engelli adaylarin
sinava girig belgelerinde yazili olan ara¢-gerecler, cihazlar vb. yukarida belirtilen yasaklarin kapsami digsinda
degerlendirilecektir.

Bu sinav icin verilen cevaplama siresi 150 dakikadir (2,5 saat). Sinav basladiktan sonra ilk 110 ve son 15 dakika
icinde adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler disinda, cevaplamayi sinav bitmeden
tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsi-
niz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tiirlli uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayilmasi, her seyden dnce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara uymayanlar Salon
Tutanagi’'na yazilacak ve sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenler Salon Tutanagr’'na
yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecersiz sayilacaktir. Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlar
bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi gecersiz sayilacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen higbir sinava basvuru yapamayacak ve sinava giremeyecektir. Sinav gérevlileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapilmadidini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlar doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goriilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tiirlii yazida ve yapilacak
biitiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siiresi bittiginde cevaplarin, cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapc¢iginizi alir almaz kitapcik kapaginda bulunan alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapcikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basil bulu-
nan soru kitapgik numarasinin, kitapc¢igin 6n kapaginda basili soru kitapcik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapciginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistirilmesi icin salon baskanina basvurunuz.
Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidimzdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitap¢igi iizerinde yer alan Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM’'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapc¢iginin bir sayfasi bile eksik ¢gikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapcigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislk olma-
s1 héalinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yikimlligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplar ayr bir kAgida yazip bu kagidi disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan once, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla goaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasagda uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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